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2013. július 1-jén Horvátország csatlakozik 
az Európai Unióhoz, ha minden terv szerint 
halad. Az első olyan ország lesz, amely 
igénybe veszi az előcsatlakozási támogatási 
eszközt (IPA-t) a jelenlegi formájában. 

Az ország tapasztalatai egyedülállóak: amikor a csatlakozás felé 
vezető útra lépett, még a tagjelölt országok támogatására 
kidolgozott korábbi mechanizmust használta fel, a 2007-ben 
megszüntetett Előcsatlakozási Strukturális Politikák Eszközét 
(ISPA-t). Ennek helyébe lépett az IPA. Horvátországban mindkét 
program keretében támogatott projektek vannak jelenleg 
folyamatban. Emellett az első olyan ország, ahol elvégzik  
a strukturális alapok tesztjét az IPA-val kapcsolatban.

Mire terjed ki a támogatás?
Az IPA keretében az országoknak juttatott támogatás öt területet 
fed le, és az országok tagjelöltségük státuszától függően az eszköz 
valamennyi alkotóeleméből pályázhatnak finanszírozásra. 

Ez azt a célt szolgálja, hogy az országok fel tudjanak készülni  
a csatlakozásra, mégpedig nem pusztán a felmerülő gyakorlati 
fejlesztési problémák megoldásában történő közreműködés 
révén, hanem azáltal is, hogy tapasztalatot szerezhetnek  
az uniós források kezelése terén. A tagjelölt országok 
megtanulhatják, hogyan alkalmazzák a többéves programozás, 
a stratégiai tervezés, a partnerség, a pénzügyi igazgatási 
szabályok, a nyomon követés és az értékelés elveit.

Az IPA öt alkotóelemet finanszíroz:

I.	 átmeneti támogatás és intézményfejlesztés;

II.	 határokon átnyúló együttműködés;

III.	 területfejlesztés, amely a közlekedésre, a 
környezetre és a gazdaságfejlesztésre terjed ki;

IV.	 humánerőforrás-fejlesztés, a humán tőke 
erősítése és a kirekesztés elleni küzdelem;

V.	 vidékfejlesztés.

Ezek az alkotóelemek az alábbi 
országokat célozzák meg:

•	 I. és II. alkotóelem – nyugat-balkáni 
kedvezményezett országok, Izland és 
Törökország;

•	 III., IV. és V. alkotóelem – Horvátország, 
Törökország, valamint Macedónia Volt 
Jugoszláv Köztársaság (amelyek mind 
tagjelölt országok).

A témáról bővebben: 
http://ec.europa.eu/regional_policy/thefunds/ipa/
croatia_development_en.cfm

A sziget déli részéről kiinduló 300 méter hosszú 
ívhíd köti össze a szigetet a szárazfölddel

Horvátország készül a csatlakozásra

Kemény munka az európai 
uniós tagságért

http://ec.europa.eu/regional_policy/thefunds/ipa/croatia_development_en.cfm
http://ec.europa.eu/regional_policy/thefunds/ipa/croatia_development_en.cfm
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Területfejlesztés 
Horvátországban

A REGIONÁLIS VERSENYKÉPESSÉG FEJLESZTÉSE

A Faust Vrančić Emlékközpont 
befejezése
Miután felépül a Faust Vrančić horvát tudósnak szentelt 
emlékközpont Prvić szigetén, a látogatók számára lehetőség 
nyílik arra, hogy részletesebben megismerkedhessenek életével 
és munkásságával. A központ emellett rendezvényeknek is 
otthont ad majd, például koncerteknek és színházi előadásoknak. 

„A kulturális turizmus népszerűsítése révén meghosszabbodik majd 
az idegenforgalmi szezon, és várhatóan 50 új munkahely jön létre. 
Az idegenforgalmi politikát, valamint Vodice és Prvić térségének 
közigazgatását képzések segítségével erősítjük meg.”

Karlo Gjurašić, a Területfejlesztési, Erdészeti és Vízgazdálkodási 
Minisztérium államtitkára

Tények és adatok

A projekt időtartama:	 2008–2011
Az EU hozzájárulása:	 28 700 000 euró

Teljes költségvetés:	 60 000 000 euró

Tények és adatok

A projekt időtartama: 	 2005–2011 
Az EU hozzájárulása: 	22 500 000 euró

Teljes költségvetés: 	 36 000 000 euró

Tények és adatok

A projekt időtartama:	 2010–2012
Az EU hozzájárulása:	 96 000 euró
Teljes költségvetés:	 1 300 000 euró

A kulturális turizmus népszerűsítése Prvic szigetén

A Vinkovci és Tovarnik között húzódó vasútvonal 
fejlesztése

A vízellátó és szennyvízelvezető hálózatok fejlesztése 
Karlovac térségében

A KÖZLEKEDÉSI KAPCSOLATOK JAVÍTÁSA

A Vinkovci és Tovarnik közötti 
vasútvonal fejlesztése
A projekt során helyreállítják a Vinkovci és Tovarnik között húzódó 
kétvágányú vasútvonal 33,5 km hosszú szakaszát, amely a balkáni 
háborúban sérült meg. 

„A projekt legfőbb haszna, hogy biztonságosabbá és gyorsabbá 
válik az áru- és személyszállítás egy fontos páneurópai közlekedési 
folyosón. Egyéb előnyös hatásai, hogy javulnak a közlekedés 
körülményei az új peronoknak és állomásoknak köszönhetően. 
Ezek fejlesztése a környezet szempontjából is előnyös lesz, és 
búcsút inthetünk a rossz állapotban lévő vasúti pályák miatti 
késéseknek is.”

Katarina Čop Bajde, igazgató, Tengerügyi, Közlekedési és 
Infrastruktúrális Minisztérium

A KÖRNYEZET VÉDELME

Vízügyi programok Karlovacban
Egy új szennyvíztisztító üzem építése, valamint a vízellátó és 
szennyvízelvezető hálózatok felújítása által Karlovac tágabb 
körzete környezeti szempontból fenntartható vízkezelő rendszert 
fog kapni.

 „A projekt új lendületet fog adni a karlovaci térség általános  
fejlődésének a vízminőség javítása által. Az épülő üzem megaka-
dályozza majd, hogy a kezeletlen szennyvíz visszajuthasson  
a folyókba és szennyezze a felszíni vizeket. Csökkenti a vízveszteséget 
és a talajvíz szennyeződésének kockázatát.”

Damir Tomasović, a Fejlesztési Stratégiáért és az Európai Uniós 
Források Koordinációjáért Felelős Központi Hivatal osztályvezetője


